
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 المخطط السھمي                              جدول

 ص س
4 -3 
3 2 
-4 1 
0 -3 

 
 بیانیا 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 }    قیم س ھي عناصر المجال 4،0،3،4-المجال={

 المدى  }.    قیم ص ھي عناصر2، 1، 3-المدى= {

 

 المتغیر المستقل: درجة الحرارة.  

 داخل الإطارالمتغیر التابع: ضغط الھواء 
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 المتغیر المستقل: كمیة المطر.  

 سطح الماء في النھر  ىالمتغیر التابع: مستو 

 

تسیر الحافلة بسرعة في بدایة السیر ثم تتوقف ثم  
تسیر ولكن بسرعة أقل ثم تتوقف مرة ثانیة ثم تسیر  

 بسرعة أعلى ولكن أقل مما بدأت.

 

بازدیاد الوقت ولكن لیس بمعدل  یزداد الدخل الكلي 
 ثابت. 

 

 جدول 

 ص  س 
4 3 
-2 2 
5 -6 

 

 بیانیا 

 

 مخطط سھمي 

 

 جدول 

 ص  س 
5 -7 
-1 4 
0 -5 
-2 3 

 

 مخطط سھمي 

 

 بیانیا 

 

 }   5، 4، 2-المجال: {

 الجقیم س ھي عناصر الم  

 }      3، 2، 6-المدى: {

 قیم ص ھي عناصر المدى  
 

}    0.5، 1 -، 2-المجال: {
 قیم س ھي عناصر المحال 

}      4، 3، 5 -،  7-المدى: {
 قیم ص ھي عناصر المدى
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 المتغیر المستقل: درجة حرارة المركب.  

 المتغیر التابع: الضغط داخل الوعاء.  

 

 المتغیر المستقل: عدد بطاقات الدخول.  

 المتغیر التابع: المبلغ المدفوع.  

 

 المتغیر المستقل: المبیعات. 

 المتغیر التابع: الربح. 

 

بصورة عامة تزداد المبیعات بثبات مع وجود فترتین  
تتناقص المبیعات في إحداھا وتبقى ثابتة في  

 الأخرى.  

 

بدأ یاسر بالجري ثم توقف لفترة زمنیة قصیرة ثم  
 تابع بالسرعة نفسھا وأخیرا خفف من سرعتھ قلیلا  

 

 جدول 

 ص  س 
0 0 
-3 2 
6 4 
-1 1 

 

 بیانیا 

 

 مخطط سھمي

 0  

-3 

6 

1 

0 

2 

4 

1 

 }  6، 0، 1-المجال:{

 }  ٤،  ۱،  ۰المدى: { 
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 جدول 

 ص  س 
5 2 
5 6 
3 -2 
0 -2 

 

 مخطط سھمي 

 

 بیانیا 

 

 }  5، 3، 0المجال:{

 }  6، 2، 2-المدى: {

 

 مخطط سھمي 

 

 
 

 }  3، 1، 3-المجال:{

 }  3، 6 -،  7 -،  8-المدى: {

 

 جدول 

 ص  س 
-1 3 
3 -6 
-1 -8 
-3 -7 

 

 جدول 

 ص  س 
4 -3 
1 3 
7 -2 
2 -2 
1 5 

 

 مخطط سھمي 

 

 بیانیا 

 

 }  7، 4، 2، 1المجال:{

 }  5، 3، 2 -،  3-المدى: {

 

المتغیر المستقل: عدد الطلاب الذین حضروا الغداء 
 المشترك.  

 كمیة الطعام في الغداء المشترك.   المتغیر التابع: 

 

 المتغیر المستقل: سرعة السیارة

 المتغیر التابع: الزمن اللازم لتقف السیارة.  
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یشیر التمثیل البیاني إلى زیادة مبیعات الأدوات  
الریاضیة، ثم ثباتھا لفترة، ثم زیادتھا بصورة حادة،  

ثم ثباتھا مرة أخرى، ثم نقصانھا بحدة، ثم یستمر  
نقصانھا تدریجیا إلى ان عادت إلى مستوى المبیعات  

 ثیل البیاني.  في بدایة التم 

 

 تزداد قیمة اللوحة بنسبة عالیة مع مرور الزمن 

 

تحركت السیارة بسرعة ثم توقفت ثم تحركت  
بسرعة أعلى ثم توقفت للمرة الثانیة ثم واصلت  

 الحركة.  

 

 ) 20، 1أ= (

ریال مقابل ساعة عمل    ۲۰یحصل الموظف على  
 إضافیة واحدة.  

 

 )100، 5ب= (

ساعات   ٥ةریال مقابل ۱۰۰یحصل الموظف على  
 عمل إضافیة 

 

 المتغیر المستقل: عدد ساعات العمل الإضافیة.  

 المتغیر التابع: المبلغ الذي یحصل علیھ الموظف.  
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 ) 2، 3ج= (

 ھجري كانت ملیوني ریال  ۱٤۲۳قیمة المبیعات  

 

 

 )6، 5د= (

ھجري ستة ملایین   ۱٤۲٥قیمة المبیعات عام 
 ریالات 

 

 
 المتغیر المستقل: العام.  

 المتغیر التابع: قیمة المبیعات السنویة.  

 

 

)}1 ،25)،(2 ،50)،(5 ،125)،(8 ،150{( 

 } 8، 5، 2، 1المجال: {

 }150، 125، 50، 25المدى: {

 

)}-2 ،3)،(-1 ،2)،(0 ، - 1)،(1،-2)،(2 ،1{( 

 } 2،  1، 0، 1 -، 2-المجال: {

 }2  - ، 1 - ، 1، 2، 3المدى: {

 

)}4 ،- 1)،(8 ،9)،(-2 ،-  6)،(7 ،- 3 {( 

 

)}-5 ،6)،(-4 ،9) ،(2 ،1)،(3 ،9{( 

 

https://hulul.online/


 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

)}4 ،- 2)،(1 ،4)،(-1 ،3)،(-2،-1{( 

 

التمثیل ب ھو أفضل تمثیل لأنھ یشیر إلى فترتي  
 توقف یقوم بھا الریاضي استعدادا للحدث القادم.  

 

 

 

كتلة  
 الجسم 

50 55 60 65 70 75 80 

كتلة  
 الماء 

33.3 36.7 40 43.3 46.7 50 53.3 

 

 المتغیر المستقل: كتلة الجسم ج.  

 المتغیر التابع: كتلة الماء في الجسم و.  

 
 }80، 75، 70، 65، 60، 55، 50المجال: {

،  50، 46.7، 43.3، 40، 36.7، 33.3المدى: {
53.3 .{ 

 

 

عدد بطاقات المسرح المبیعة والثمن الكلي للبطاقات  
یمكن أن یمثل بعلاقة، إذ یعتمد الثمن الكلي للبطاقات  

 على عدد البطاقات المبیعة.  
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 الثمن الكلي بالریال عدد البطاقات المبیعة 
0 0 
1 9 
2 18 
3 27 

 

ملابس تزداد أرباحھ كلما زادت ساعات العمل  مصنع 
بھ لحد معین ثم تتناقص الأرباح مع زیادة ساعات  

 العمل لیصبح الربح بالسالب. 

 
 

یمكن تسجیل البیانات الواقعة وإظھارھا بیانیاً بالتعبیر  
عن حادث بدلالة حادث آخر وتعطیك التمثیلات  

یمكن مشاھدتھ  البیانیة والمخططات السھمیة تمثیلا 
للحالة التي یسھل تحلیلھا وإیجاد قیمتھا وتعتمد قیمة  

المتغیر التابع على قیمة المتغیر المستقل ویعبر  
المتغیر المستقل عن عمق الماء على حین یعتمد  
 الضغط تحت الماء على الارتفاع أو عمق الماء. 

 

 42)=٥(س+٦

 ٦أقسم الطرفین على       7=5س+

 ۲س=

 } 2مجموعة الحل: {

 

 11=س+15

 11-11=س+11-۱٥

 4س=

 } 4مجموعة الحل: {

 

17   =
45
و

+2   

17-2   =
45
و

 من الطرفین  2أطرح       

15=
45
و

 

   45و =  15

 3و=

�3  3= �  س−

 3-= 3-أو      س         3=  3-س 

 0س=                              6س=

 } 6، 0الحلول:{مجموعة 

 6-س ٦س=۳

 6س=3-س٦

 6س=3

 2س=
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)=3×4+(4=12+4=16 

 

 

2)+5×3=(2+15=17 

 

 
2((1−2)×5) 

2((1)×5) 

2(5) 

           25          
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